
Népi!
bíráskodás
A népi igazságszolgáltatásnak 

az a feladata, hogy megvédje a 
népi demokratikus állam társa
dalmi szerkezetét, a termelési esz. 
közök állami tulajdonát, az al
kotmányban biztosított szabadság
jogokat és ezzel támogassa az or
szág dolgozó népének a kizsák
mányolás megszüntetéséért és a 
szocialista társadalom építéséért 
vívott harcát

A Román Munkáspárt által 
kezdeményezett igazságügyi re. 
form a népi ülnökök bevonásával, 
a népi igazságszolgáltatás alapjai
nak lefektetését jelentette orszá
gunkban. A munkások és dolgo
zó földművesek soraiból kikerülő 
népi ülnökök meghozták a döntő 

• fordulatot a népi igazságszolgál
tatás megteremtésének utján az. 
zal, hogy a törvényeket a népi 
demokratikus állam, a nemzet
gazdaság szocialista szektora és 
az összes dolgozók érdekében al
kalmazzák.

A napokban megjelent uj bíró
sági szervezési törvény tovább 
fejleszti azokat az intézkedéseket, 
amelyeket kormányunk az igaz
ságszolgáltatás demokratizálása 
terén eddig életbeléptetett. Az uj 
rendelettörvény kiszélesíti a népi 
ülnökök hatáskörét, mert ezután 
nemcsak a bírósági tárgyalásokon 
vesznek részt, hanem tevékenyen 
közreműködnek a bűncselekmé
nyek kivizsgálásában, a kihallga
tásoknál és a nyomozásnál.

Azzal, hogy falvakon csak a 
mezőgazdasági munkások és a 
dolgozó földművesek, városokon 
pedig a szakszervezetek és szak
mai szövetségek választhatnak és 
választhatók meg bírósági ülnö
köknek, biztosítéka annak, hogy 
az igazságszolgáltatás gépezetében 
a munkásosztály harcához hű, 
megalkuvást nem ismerő, legtisz- 
teségesebb, legkörültekintőbb és 
legjobban képzett dolgozó elemek 
kerülnek be. Ezt fokozza még a 
törvény azon rendelkezése is, 
hogy a Román Munkáspárt, a 
helyi néptanácsok, az Országos 
Szakszervezeti Tanács és a tömeg- 

7 szervezetek népi ülnökök megvá. 
lasztására arra érdemes dolgozó
kat javaslatba hozhatnak.

Nemzetiségi vonatkozásban is 
intézkedik a rendelettörvény, ami
kor kimondja, hogy a nemzetisé
gek által lakott vidékeken szóban 
és írásban is használni kell az il
lető nemzetiség nyelvét és ezek, 
nek a vidékeknek bíróságaihoz 
csak olyan birák nevezhetők ki, 
akik ismerik az illető nemzetiség 
nyelvét. Ennek az alkotmány ái- 
tal biztosított jognak alkalmazása 
nagyrészben már gyakorlati való
ság országunkban.

Igazságszolgáltatásunk azonban 
nemcsak jogilag w tartalmilag, 
hanem formailag is közelebb ke
rül a dolgozó néphez. A rendelet
törvény ugyanis kimondja, hogy 
a népbiróságok a hiincsetékmé. 
nyékét abban a helységben tár
gyalhatják le, ahol azokat elkö
vették.

Az uj bírósági szervezeti tör
vény újabb lépest jelent a népi 
bíráskodás megteremtésének ut
ján. A jogi iskolákból kikerülő uj 
bírák, a munkásság és a dolgozó 
földmiivesség köréből me,gválasz
tott népi ülnökök azt az alapvető 
elemet jelentik, amelyek népi ősz. 
tálytartalommal töltik meg igaz
ságszolgáltatásunkat. gy. d.
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Az ui sz&veSkezelil tervén® 

megkönnyíti az ellátást? lehetővé teszi a termékek értékesí
tését? elősegíti a termelő közösségek szervezését? 
JeZeníős Xénye&óje a épllésének

április S—10-én tartják meg a Hezigasdasági Bérmunkásak
; ■ Szakszervezetének kongresszusát

BUKAREST. — A Hivatalos gyasztási cikkek termelésének nö- zőgazdasági termelés növeléséhez; tiszteletére újabb munkavállalá- 
Közlöny hétfői számában megje- velőséhez; nagymértékben felhasz- megszervezik a rokkantaknak a sokkal igyekeznek többet és job- 
lent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki nálják a helyben található nyers- termelési folyamatba való bekap- bat termelni. A szociálist^ munka 
Tanácsának a szövetkezetek szer- anyagokat; lehetőséget teremețe- csokisát. . A'szövetkezetek hozzá- 
vezéséről szóló rendelettörvényi nek a földművelésben az agro-járulnak a gazdasági élet fejlesz-

A rendelettörvény értelmében a technikai és állattenyésztési tudó- téséhez, a nép javának szolgálá- 
szövetkezetek a városi és falusi mány legkorszerűbb vívmányai- sához és a nemzeti jövedelem nö- 
dolgozók saját kezdeményezésé- nak, valamint a mezőgazdasági velőséhez. Az Állami Terv kere- 
ből alakított tömegszervezetek, gépek, alkalmazására; mezőgazda, tében fejtik ki tevékenységüket 
A szövetkezetek, az üzérek kikü. sági szerszámkölcsönző központo-és fontos tényezői a szocializmus 
szöbölésével, megkönnyítik a falú kát szerveznek a szövetkezeti ta- építéséért a Román Népköztársa, 
és város közötti árucsereforgal- gok számára; hozájárulnak a me-ságban vívott harcnak. 
mat; hozzájárulnak a tömegío- .

versenyek keretében a legtöbb 
bányászcsoport uj abb kötelezett
ségvállalással kezdte meg az Álla
mi Terv második negyedét.

SZABÁLYOZTAK
AZ ÖRÖKBEFOGADÁST

A Hivatalos Közlöny április ,2-i 
15. számában megjelent a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
a polgári törvénykönyv egyes sza
kaszainak) módosításáról szóló 
131. számú rendelettörvénye. A 
módosító rendelettörvény; értel
mében a jövőben az örökbefoga
dást csak akkor tekintik törvé
nyesnek, ha ez az örökbefogadott

Á szövetkezetek cet fa
A szövetkezetek a demokratikus nak hitelesítése a h„elyi allamha- 

centralizmus alapján szervezked- talmi szervek részéről, 
nek és ez az elv vezérli tevékeny- 3. A szövetkezet bejegyzése a 
ségüket. A szövetkezeti szervek az népbiróság szövetkezeti lajstro- 
államhatalmi hatóságokkal és in- mába, 
tézményekkel együttműködve fej- A szövetkezet legfelsőbb vezető
tik ki tevékenységüket. Saját szerve a közgyűlés, amely szö-

____________ __ „ __________ pénzalapjait pedig a beiratkozási vetkezeti .ügyvezető tanácsot és érdekében történik. Örökbefogad- 
vetkezetet ismer: fogyasztási-be- dij, a tagok által befizetett rész- ellenőri bizottságot választ.

a tagok ellátásának megkönnyíté
se, termékeik értékesítése, a ta
gok hitelellátásának elősegítésé, 
termelőközösségek szervezése, ön
álló vállalkozások létesítése, va
lamint minden más célkitűzéseik
kel összefüggő tevékenység.

A rendelettörvény többféle szö-
VeiKezcLei ismer; logyasziusi-oe- uxj, a tagún oiuu uexizerert xcez.- vumv.. ■ -—-—
szerzési, feldolgozó és értékesítő jegyek, a szövetkezet gazdasági A szövetkezetek a rendelettö-

ni csak kiskorú személyeket lehet, 
a házastársak vagy testvérek. kö
zötti örökbefogadások érvénytele, 
nek.

Az uj rendelettörvény érteimé: 
ben az örökbefogadottnak és tör

szövetkezeteket; . kisipari termelő tevékenységéből származó nyers- vény érteimében megyei szövet.
szövetkezeteket; mezőgazdasági ség és adományok képezik. ségbe tömörülnek, ha pedig a he
termelő szövetkezeteket; kollektív Az uj szövetkezeti törvény ren- lyi viszonyok megkívánják,^ több

Szövetségekbe. A szövetkezetek 
megyei szövetségei pedig szövet- , .. , .............
kezeti szövetségi központokba ,tö- ^yes örököseinek az orokbefo- 
mörűlnek. A rendelettörvény —’ 
részletesen felsorolja a szövetke
zeti Szövetségek központjainak 
hatáskörét.

gazdaságokat és más társulásokat, delkezései értelmében a szövetke- megye szövetkezeteit „egybefogó 
Szövetkezeti tag lehet minden zetek megalakulásához a követke- ~ ’ L '

16. életévét betöltött férfi vagy zö feltételek szükségesek: 
nő, állampolgárságra, nemzetiség- 1. A megalakulást kimondó ök
re, vallásra vagy fájrá való tekin. irat jóváhagyása és az alapsza- 
tet nélkül, ha különben megfelel bálynak a közgyűlés által való el- 
az alapszabályban előirt feltété- fogadása, 
leknek. .2. A szövetkezeti tagok aláirá -á-

gsdóval szemben ugyanazok a jo
gaik és családi kötelezettségeik 
vannak, mint a törvényes gyerme. 
köknek szüleikkel szemben. A 
nagykorúság betöltésétől számí
tott 1 év után az örökbefogadót! 
kérheti az örökbefogadás felbon 
tasát. Ebben az esetben az örök
befogadott szülei visszanyerik

A szövetkezeteknek nyújtott előnyök
Az uj szövetkezeti törvény ren- városi széles dolgozó tömegeknek veit. A szövetkezeti tevékenység 

delkezései értelmében a szövetke- a szövetkezetekbe való bevonó sá- irányításánál irányelvként szol- 
zetek támogatására a miniszterta- ra, valamint a szövetkezeti szer- gálnak a jelenlegi törvény utasi- 
nács széleskörű adókönnyítéseket, vezetek megszilárdításáért és te- tásai, az alapszabályok mellett összes régi jogaikat gyermekükkel 
az árlejtéseknél pedig elsőbbségi vékenységük fokozásáért, a sző-pedig a felsőbb szövetkezeti szer
jogot, csökkentett óvadékot, elő- vetkezetek tagjait újra be kell je. vek utasításai, valamint ezek ha- 
legfolyósitást, stb., nyújt. A mi- gyezni és a befizetett üzletrésze- tározatai. 
nisztertanács az ipari termékek, két ellenőrizni. Újra választják a Az uj szövetkezeti törvény ha- 
nyersanyagok és hiteleszközök ki. szövetkezetek vezetőségi tárnicsait tályon kivül helyezi a szövetkeze- 
utalása és elosztása terén külön- és megválasztják a megyei sző- tek megszervezéséről szóló, 1935. 
leges feltételeket biztosit a szövet- vétségek és a szövetkezeti szövet- évi törvényt, utólagos módositá- 
kezeteknek. A szövetkezeti szer- ségek központjainak vezető szer- saival együtt, 
vezetek között felmerülő vitás 
kérdéseket az ebből a célból léte
sített döntőbíróságok — a szövet
kezés legfőbb szervei — oldják 
meg, határozataik pedig kötele
zőek és végrehajthatók. A szövet
kezeti szervezetek bármelyikét 
megkárosító személyek bűncselek
ményeit a szövetkezet központja 
szerint illetékes törvényszék so- 
ronkivül tárgyalja.

Bármilyen formájú szövetkezeti 
szervezet egybeolvadását vagy 
feloszlatását a közgyűlés vagy a 
legfelsőbb szövetkezeti szervek 
határozata mondhatja ki, ha meg. 
állapítást nyert, hogy a szövetke
zet működése a tagokra nézve 
nem hasznos.

A szövetkezetek vagyona a köz
vagyonról szóló törvény rendel
kezéseinek védelme alatt áll, nem 
államosítható és nem foglalható 
le a tagok személyes követelései
nek kielégítésére.

Az uj szövetkezeti törvény ren. 
delkezései értelmében a falusi és

A'prslis 9—13-án tartják mag a mező
gazdasági szakszervezetek 

kongresszusát
A mezőgazdasági bérmunkások harcban. A kongresszuson gazda- 

szakszervezeteinek kongresszusát sági és társadalmi kérdéseket is 
április 9 és 10 én tartják meg a feldolgoznak, mint: az uj berrend- 
fővórosban, amelyen feldolgozzák szert, a kollektív szerződést és az 
a mezőgazdasági bérmunkások Állami Társadalombiztosító kerde- 
szakszervezeteinek feladatait a sót. A kongresszus napirendjén
munkásosztály és a dolgozó pa- szerepel többek között az uj szer- 
rasztság szövetségének megerősi- vezeti szabályzat elkészítése és
téséért és a mezőgazdaság szocia- megszavazása is. 
lista átalakításáért folytatott

Zsilvölgyébeu munkavállalótokkal késsülnek 
május 1 megünneplésére

A zsilvölgyi bányászok tovább
ra is a termelési csata élen álla 
nak. Az Állami Terv első negyed
évére előirányzott termelési ter
vet jelentősen túlhaladták. így 
a pctrlllal bányászok 5.6 szaza.

lékkal, a lányai bányászok 2.9 
százalékkal, a lepényink 2.1 szá
zalékkal, az nninószaiak pedig 0.7 
százalékkal haladták túl az elő
irányzott termelési tervet.

A zsilvölgyi bányászok május 1

szemben.

A TERMÉSZETES GYERMEK 
HELYZETE

A Hivatalos Közlöny április 2-i 
számában megjelent a Nagy Nem- 
zetgyülés Elnöki Tanácsának a 
természetes gyermek jogi helyze
tének szabályozásáról szóló 130. 
számú rendelcttörvénye.

A. rendelettörvény értelmében 
a természetes gyermeknek az 
anyával és a rokonsággal szembe 
ni jogi helyzete azonos a törvé
nyes gyermekével. A természete? 
gyermek apja az anyakönyvvezető 
előtt, vagy később tett nyilatkoza
tával, magának ismerheti el a 
gyermeket. A rendelettörvény ér
telmében abban az esetben, ha az 
apa a gyermek születésétől számí
tott 3 év alatt meghal, vagy be
szórni ihatatlannak nyilvánították, 
az apai nngynpn is elismerheti a 
gyermeket. A nagykorú természe
tes gyermeknek hozzá kell járul
nia a természetes apa elismerésé
hez.
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A művelődés fejlődéséről
— a Román Népköztársaságban

Levél as iskolapadból,

— I. Chișinevschînek az Értelmiségiek Kongresszusán elmondott jelentéséből

A Román Népköztársaság ér
telmiségeinek a minap volt orszá
gos kongresszuson, országunk a » 
művelődésnek fejlődéséről, mint 
a béke védelméhez való jelentős 
hozzájáru.ásxói szóló jelentésében, 
í- Chisinevsehi, a Román Mun- ; 
káspárt Központi Vezetőségének 
a titkára, többek között megálla
pította:

tjáa, amikor a munkásosztályt 
Pártjával az élem vezető erő lett 
a dolgozók államában, megnyílt 
az ut a széles népi tömegek mű
velődési színvonalának az emelé- 
se előtt, A népi demokrácia rend
szere megteremtette a művelődés 
felvirágzásához szükséges politi
kai és anyagi előfeltételeket, s 
nem sejtett , távlatokat nyitott a 
szellemi értékek minden alkotója 
előtt."

„A társadalom maroknyi élős- 
dijei a nép gyűlölt kizsákmányo- 
lói és az imperialisták kiszolgálói 
által vezetett polgári-földesúri ál
lamnak érdeke volt* hogy a nép sö
tétben éljen, A tömegek ismeret
hiánya, művelődési elmaradottsá
ga egyike volt azoknak az oszltr 
póknak,, amelyeken a kizsákmá
nyoló és elnyomó rendszer ala
pult. Ma azonban, mikor az állam 
a dolgozó népé’ az államvezetés
nek számtalan keretre van szük
ségé, vállalatvezetőkre, szakembe
rekre a szocialista ipar fejleszté
séhez, a mezőgazdaság szocialista 
átalakításához, gazdászokra, agro- 
biolőgusokra, állami és kollektív 
gazdaságok vezetőire. A szodálizr 
mus építése elképzelhetetlen olyan 
erők nélkül, amelyek a dolgozó 
nép hasznára érvényesítik az or
szág kincseit. A szociáíizmus épí
tésének a feladatai elválaszthatat
lanok a tudomány és a művelő
dés szüntelen fejlesztésének a fel
adatától, ezeknek a nép fegyve
révé való változtatásától, elvá
laszthatatlanok a művelődési for
radalom országunkbeli megvalósí
tásától."

„Lenin a művelődési színvonal 
emelésében a munka termelékeny
sége emelésének, az uj technika 
üzemekben és mezőgazdaságban 
való meghonosításának, az uj ál
lamgépezet kialakításának egyik 
legfontosabb feltételét látta. 
Ugyanígy, nem választotta el a 
tömegek politikai öntudatának a 
növekedését műveltségi fokuk
tól."

1, Chisinevsehi rámutatott árra, 
hogy az országban, a Román Mun
káspárt vezetésével

MŰVELŐDÉSI FORRADA
LOM

kezdett kibontakozó. A nép túl
nyomó többségének az érdekében 
s a marxizmus-leninizmus alap' 
ján megvalósult a tanügyi reform, 
megkezdődött az 
módszeres felszámolása, i 
és falusi széles tömegek 
széleskörű 
tevékenység indult. 
Munkáspárt könyvkiadója eddig 
több mint 19 
adott ki marxi'lenini tanításokat 
tartalmazó könyveket és füzeteket, 
köztük a marxizmus-leninizmus 
klasszikusainak müveit. A műve
lődé? és művészet nagy értékei
nek a terjesztése keretében nagy 
példányszámban megjelentették a 
To’sztoj, Gorkij. Shakespeare, 
Balzac és a hozzájuk hasonló nagy 
alkotók müveit. Az ország több 
színpadán játsszák Gorkij. Tol-z- 
toj. Shakespeare rzmmüveit. Az 
idei évadban egyedül Bukarest
ben több mint százszor adták elő 
zsúfolt ház előtt ,-Romzo és Ju- 
liá“-t. A szovje’ -iidósoknak és 
íróknak, a hazai iréknak s ugyan
úgy az cgé'z világ haladó i-óínak 
a müveit több tízezres, a mu’tban 
példátlan példánys-zámban ndjik 
ki év terjesztik. Nálunk sziv'.scn 
olvas-'k Anr r;k i és a többi tőkés 
ország haladó Íróinak a müveit. -- 
m'mf’ot'a T. Chisinevsehi. — Ho- 
ward Fást, .Törte Amarlo. Ar.;gnn 
«■s sok más. nf.-y-zerü nálunk.

Az állami Könyvkiadó az 19-18- 
aa l.,'ko'a'’-vben 6.300.900 'ankönv' 
vet nyomtatott ki. Ugyanez a ki

írástudatlanság 
a városi 

; között 
politikai-művelődé: i 

A Román

millió példányban

VILÁGOSSÁG

a régi és az uj iskoláról
I

Uj kisleány került a magyarszováti elemi iskola első aszta- 

lyáb<At’első iskolai tanulásom román nyelven történt. Bizony, nehj 
volt, mert szót sem tudtam románul. De az akkori helyzet kenj 
szeritett, hogy csak a román nyelvet használjuk. A tanító ur szí 
goru parancsa az volt: ,,Nu vorbiți, numai românește. E~ mar 
nehéz feladat volt nekem. . .

Az elemi második osztályában magyarajku tanító tanított de 
ugyanúgy bánt velem, mint a másik. Iskolás torsaim gúnyoltak, 
meglökdöstek azért, mert magyar vagyok. Ha .
mnitó úrhoz, abban bizva. hogy 5 megért es meginti tamma, a 
magyarajku tanító is csak azt mondta ,amtt a romanajku-S két 
szer járatott a második osztályba azért, mert nem mentem a ro
mán iskolába» miután abban az évben magyar iskola ts létesült.
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alapjába a tudomány és a műve
lődés vívmányainak a szervezett 
és módszeres felhasználását helye
zi, a népi demokrácia megszilár
dításáért, a szociáíizmus építésé
ért." Ezen az utón, tudósaink kö
zül sokan végeznek kutatásokat a 
terepen és tudományos intézetek- 

j erőforrásainak az 
érékesitésévri, az ipar kérdései
vel, a mezőgazdaság szocialista át
szervezésével, a kozegészségügy- 
gyel, stb. kapcsolatban, az AlLmi 
Terv feladatainak a teljesítése 
végett.

I. Chisinevsehi ezután a szak
szervezetek és a kulturotthonok 
keretében végzett művelődési 

munkájának az-munkáról szólt. Az országban

EserssáisiFa
szakszervezeti művészcsoportok, 
számtalan kultúrotthon, népi 
athenaeun\ könyvtár és irodalmi 
kör létesült, megnőtt a színházak 
és filharmóniák száma. Jelenlfeg 
több mint 6000 kultúrotthon mű
ködik. Ezek rendezvényein 1948 
decemberében 906.276» ez év ja
nuárjában pedig már 
ember vett részt. Sok falut ellát- sen fontosnak tartja: szocialista 
tak rádióval és filmvetítő készü- iparunk . fejlődése-felé, a mező-» 
lékkel» A falu művelődési színvo
nalának. az emelése mind inkább 
elűzi a múltból örökölt sötétséget. 
A falvak műveléséért való küzde
lem része a kulákok korlátozásá
ért és fokozatos» kiküszöböléséért, 
a kizsákmányoló osztályok teljes 
felszámolásáért való harcnak. A _______  __ r____
mezőgazdaság ~ szocialista átszer- Ezek csak első hajtásai annak, a 
pezése uj lendületet ad a tudat- tudománynak» amely — _ _ _
lanság és a kl-sákmányoló, eZnpo<Sztalih móndtá —• „nem határol- 
mó mult örökségei felszámolásá- el magát a néptől, nem. tartja . _ , , . ...

t. távol magát á néptől, hanem kész A Magyar Népi Szövetség ko- a szállítóeszköz okozta nehézse-
értelmi- szolgálni a népet, kész átadni a lozsmegyei szervezetének , népmíi- get, hogy teljesíteni tudjak ftl- 

_ _____ ____ _____ .„u- -uépheíc a tudomány összes vivmá- velési munkaközössége felkészítette adatukat: a falujárást, 
țatott rá Í. ChisínevshC''— A Ro- ’iyait» s a népet nem kényszerből, - az elrpult negyedévben végzett ««w®’
mán Népköztársaság értelmiségei- hanem önkéntesen, örömmel szoh munkájának mérlegét. Kitűnik „„ - ------ .
nek legnagyobb-réme résztvesz a gálja"- ebből, hogy, a munkaközösség székhelyen rendezett népművelést-,

să ík
kultúra emberei részére nyujtote válíózásoko^tLnnek keresztül. SS^yelrt^?'

adó 1,600.000 példányban jelen
tetett meg irodalmi, tudományos 
és műszaki könyveket ,»Az Orosz 
Könyv" kiadvánnyainak a pél- 
dányszáma 4,683.000, Gazdag iro
dalmi anyagot adnak ki a falvak 
részére. A ,,Scânteia Satelor" soro
zatban 950.000» ,,Az Orosz Könyv" 
kiadásában 750.000 példányszám- ben, az ország 
bán jeleitek meg füzetek. Mind- ’
ez csak néhány adat a hazai uj 
köny vterj esztésről.

A Román Népköztársaság újjá
szervezett Akadémiája alapszabá' 
lyában irta, hogy hozzájárul >,min
den erejével a tudománynak’ iro
dalomnak és művészetnek a Ro~ 
mán Népköztársaságban való 
elébbviteléhez, •,

al&liuUab 
nagydijakkál kitüntetett, vala-. 
mennyi mü ugyanazt a célt kö
vette: a szociáíizmus építéséhez, a ■■ 
béke megvédéséhez és országunk 
fejlődéshez való hozzájárulást. 
,.Legjobb tudósaink, mérnökeink, 
orvosaink tevékenységét oda irá' 
nyitjuk -— mondotta —, ahova a 

1,943.958 munkásosztály és Pártja különö-

gazdaság gépesítése, a nép egész
ségügye, á művelődésnek a nép 
körében val terjesztése felé."

Az értelmiségiek tevékenységé' 
nek a célkitűzései harmonikusan 
egybefonódnak a Párt harcának a 
céljaival és hozzájárulnak a fiatal 
romániai tudomány fejlődéséhez.

mint
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Már érezhető volt a változás. Sem a tanító uraim, sem iskolás 

társaim nem mutattak irántam ellenszenvet, azért, mert más nem. 
zetiséqhez tartozom. Viszonyunk bartásággá változott.

Azóta három év telt el. Romániából Román . Nepkoztarsasag 
lett, s a demokrácia nagyot haladt. A Román Népköztársaságban 
a magyar nyelv is felszabadult. És románul. . magyarul, oroszul 
szívesen tanulunk.

Ez csak egy példa, de még sokat mesélhetnék hasonló tapasz
talatokról. Azért írtam le kedves iskolástársaim részére, hogy lás
sák, mi'yen különbség van a régi és az uj világ között. Regen a.. 
magyarokat s az országban élő többi nemzetiséget elnyomtok. Mos . 
mindnyájan egyforma jogokkal rendelkezünk. És fogadjuk, hogy 
tovább visszük a harcot mi, gyermekek is, a szociáíizmus végső 
győzelméig.

Éljen a Román Népköztársaság, azt kívánom!
SZABÓ ERZSÉBET
V. osztályos tanuló 

(Maqvarszovát)

“ CSOPORTOK
a Magyar népi Szövetség kcíozsmegyei szervezete

ért folyó harcnak... 
Az ifjúság soraiból az 

ségiek uj hadserege nő fel — rnu-

állandó támogatásnak és a nagy 
szovje t művelődés segít égének a 
következtében, a tudomány, iro
dalom és művészet terén nagy
arányú változásokat észlelhetünk, 
ami annak a kijelentésére jogosít, 
hogy kultúránk uj tartalmat nyer, 
amelyet a munkásosztály és a 
dolgozó nép harcának és alkotó 
munkájának a szolgálatába kezd' 

állítani. Chisinevsehi utalt

ebből,

Az irók és művészek mindinkább 
elmélyednek a valóságban, a. dol
gozók kezdik fellelni az írók és 
művészek müveiben, hă nem is a 
mai élet minden összefüggésének 
a tükrözését, de azt a sze.L-.met, 
amely közeláll a dolgozókhoz, 
olyan eszméket, melyek kedvesek 
előttük és azokat a kérdéseket’ 
amelyek foglalkoztatják őket" — 
állapáotta meg nagyszabású jelen'tűnk

arra, hogy a Román Népköztársa- lésében I. Chisinevsehi egyebek 
ság Akadémiája által kitűzött között.Akadémiája által kitűzött között

J. MIKUSZON i

A munkásmozgalom 
és a Mars káli-terv

(A „Szakszervezeti Kiskönyvtár" sorozat 6. száma. 
Országos Szakszervezeti Tanács.)

Nemrég jelent meg az Országos merénylet a kapitalista országok 
Szakszervezeti Tanács kiadásában '» -
a „Szakszervezeti Kiskönyvtár" 
sorozat 6. száma, I. Mikuszon 
orosznyelvü munkájának fordítá
sa: „A munkásmozgalom és a 
Marshall-terv“ címmel.

A szerző ebben a munkájúban régi pozícióit, melyek a háború 
az amerikai monopolisták tervé- következtében alaposan meggyen- 

.................................................. ■ gültek.
De a probléma nemcsak ebben

Kiadja az

munkásosztályának élete és jogai 
ellen.

A Marshall-terv az amerikai tő» 
ke befolyásának és 
kiterjesztésére ’ ' 
megerősíti az európai nagytőke

uralmának 
visszaállítja és

nek támadó ós imperialista irény- 
zatáról ad élénk é>s meggyőző ké
pet. Kíméletlenül leleplezi a reak- merül ki. I. Mikuszon egyúttal az 
ciós propaganda hazug és kétszi- amerikai kapitalisták 
níi szólamait, amely a Marshall- m’ ................
tervet a nélkülöző európai álla
mok „segélyezése'1 tervének akar
ja feltüntetni.

Marshallék céljainak pontos is
merete felfedi a terv politikai és 
katonai jellegét, amelynek nem
esek hogy semmi köze sincs bár
milyen segélynyújtáshoz, hanem 
ellenkezőleg, nem egyéb, mint al
jas összeesküvés a nemzetek szu- monopoltőkc válságának uj 
verénitása és függetlensége ellen, kaszában.,

: bérencei
ről, a jobboldali szociáldemokra
tákról is kíméletlenül lerántja a 
leplet, akik hasztalanul igyekez
ne!; a franciaországi és olaszor
szági szervezett munkások egysé
gét megbontani és nem egyebek, 
mint a munkásosztály érdekeinek 
hitvány árulói.

Mikuszon alapos tanulmánya 
hasznos útmutató a nemzetközi 

sza-

Nagy lendületet adtak a me
gyei kulturmunkának a járási

népi színjátszás, a népi zene, a akikkel- a megyei vezetőség tagjai 
tánc és a sz'avalás művelésében, megbeszélték a, tennivalókat, 
Különösen a IV. Országos Kon
gresszus után vett lendületlet a 
munka. Ennek magyarázata az, 
hogy a falusi csoportokban a nép
ellenes elemek kizárásával egész
séges erjedés indult.

A megyei falujáró
SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT

január óta Vista, Szászfenes, Bocs, 
Tűre, Mákófálva és Bogártelke 
községekben szerepelt. Mindany- 
nyiszoi- nagy sikerrel. Különösfen 
jó hatást váltott ki a tőrei láto
gatás, ahol, a dolgozó földműve
sek szerint, elsőizben történt meg, 
hogy román dolgozók is részt vet
tek a Magyar Népi Szövetség ren
dezvényén. A megyei színjátszó 
csoport keretében román, magyar 
és orosz népi tánccsoport is mű
ködik.

A színjátszó csoport nehézsé
gekkel küzdött, ideológiai zavar 
is mutatkozott működésén, de fo
kozott tanulással kiküszöbölik a 
tagok a mutatke-.ó hiányosságo
kat.

A csoportot új tehetséges ta
gokkal frissítették fel, a műszaki 
felszerelés kiegészítésére pedig 
70 eZter lejt fordított a megyei 
szervezet

Faluiáró énekkart is létesítet
tek. Célja, hogy a tömegekkel 
megkedveltesse a csoportos ének
lést. Az énekkar nép- és munkás
dalokat ad elő a falusi dolgozók 
körében.

Harminchattagu falujáró
TÁNCCSOPORTJA

van a szervezetnek. Eddig mind
össze egy alkalommal szerepelt 
közönség előtt. A Művelődési Út
mutató anyagát felhasználva, a 
különböző vidékek népi táncait 
fogja bemutatni a kolozsmegyei 
falusi dolgozóknak.

A huszonhattagu faluiáró zene 
kar négy esetben, mindannyiszor 
Kolozsváron szerepelt. Hogy vi
dékre nem tudott kijutni, annak 
magyarázata a szállítóeszközök 
hiányában keresendő. Erre utal a 
csoport. Hisszük, hogy akarással, 
le» fogják győzni a csoport tagjai jövőben.

Hatvanhat helyi szervezetnek 
van önálló színjátszó csoportja. 
Hatvanegy. szervezetnek énekkara 
és 47 tánccsopórt, 19 Magyar 
Népi Szövetség-i szavalókórus, mű
ködik a falusi kulturotthonok 
mellett.

AZ ELVÉGZETT MUNKÁBAN 
a mérai és vistai színjátszó cso
portok tűntek ki. Mindkettő Ná- 
dasdaróc község román dolgozói • 
között tett látogatást, az együtt^ 
élő népek barátságát szolgálva 
ezzel. A kolozsvári kerületek szín
játszó csoportjai közül az első és ■ 
az ötödik kerületi színjátszók vé
geztek falumunkát. A falusi kul- 
túrcsoportok közül Járszó, Nádas-: 
daróc, Vista és Györgyfalva népi 
tánccsoportjai érdemelnek dicsé
retet. Etek a csoportok komoly 
munkát fejtenek ki a népi tánc-, 
kultúra terjesztése érdekében.

A közeli hetek munkatervében 
3 új színjátszó csoport, 18 ének: 
kar. 5 szavalókórus és 1 tánccsó

< megszervezése szerepel.
EREI/ FÉNYESEN 
DOLGOZIK

népi tánc- és dalfelvételező

]V

a
munkaközösség. Tagjai a Bolyai 
Tudomány Egyetem és a kolozS- 
vári Művészeti Intéztet hallgatói, 
akik eddig négy alkalommal jár
jak Széken, ahol 200 népi dalt, 
20 népi táncot és rengeteg tánc
mondást gyűjtöttek össze. Mun
kájukat tovább folytatják, össze
állítják Szék község monográfiá
ját, amit könyvalakban adnak ki.

A munka további fokozására a 
népművelési munkaközösség az 
Ekésfront megyei szervezetével 
karöltve dalos- és szavaló-verse
nyeket rendez, a felfedezett népi 
tehetségeket pedig a kolozsvári 
Művészeti Intézetbe hozzák.

Ez a mérlege a Magyar Népi 
Szőve-súg kolozsmegyei népműve
lési munkaközössége elmúlt ne
gyedévi tevékenységének. A dol
gozó nép felemelését szolgálta s 
a munka fokozásán keresztül fo
kozottabb mértékben szolgálja O



.Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
Alapokmányát sérti az Atlanti Szerződés

___” a demokratikus sajté
vevő országok külügyminiszterei tál. ----- ’ ’ '

az rövid beszédeket mondtak, meg- 
„védelmi intézkedés

nek" feltüntetni a szerződés ál-

Jegyzéls, as atlanti csatlósoSiliosB
kéért való és angol-amerikai há
borús intézkedések elleni mozga
lom. A mult hét végén béketünte- 
lesek voltak London, Manchester 
es Liverpool munkásnegyedeiben. 
A Kommunista Párt yorkshirei 
V-ik kongresszusának résztvevői 
elhatározták, hogy az egész ke-

WASHINGTON. (Rador.)
Hétfőn délután aláírták
Északatlanti Szerződést. Az alá. kisérehm „védelmi intézkedő 
írás előtt a szerződésben reszt- r ’.......

al, az ENSz alapokmányának a 
megsértésével, létesített támadó 
katonai tömböt. Utolsóként Tru- 
man elnök beszélt.

MOSZKVA. (Rador.) — A 
fASS-iróda jelenti: A Szovjetunió 
kormánya április 4-én, nagyköve- 
ei utján, eljuttatta az Északatlan- 
:i Szerződéshez való csatlakozás
ba szólított Olaszország, Norvégia, 
Dánia és Izland kormányaihoz . a 
Szovjetunió kormányának az 
Eszakatlanti Szerződésre vonatko
zó emlékiratát, amelyet március 
31-én küldött meg az Egyesült Ál
lamok, Nagybirtannia, Franciaor- 
B'zág, Belgium, Hollandia, Luxem
burg és Kanada kormányának.

GOLYÖSZÖRÖKKAL ŐRZIK .ny«’
AZ „ATLANTI" KÖVETSÉ.
GEKET RÓMÁBAN

RÓMA. (Rador.) - — Golyószó- 
rókkál és önműködő fegyverekkel 
felszerelt erős rendőrkülönitmé- 
nyeket állítottak Nagybritannia, 
az Egyesült Államok és az Atlan
ti Szerződést aláíró többi hatalom 
követségei elé. Olaszország vala
mennyi nagyobb városában rend- 
őrkülönitmények őrzik az „atlan
ti" konzulátusokat.

v A demokrata keresztény párt 
sienai értekezletén Mario Scelba 
belügyminiszter bejelentette, hogy 
szigorú rendszabályokat alkal
maznak az olasz haladó erők, el
sősorban a kommunisták ellen, 
akik ellenzik Olaszországnak az 
Északatlanti Szerződéshez való 
csatlakozását.

Az Olasz Kommunista Párt tit
kársága közleményt adott ki, 
amelyben kijelenti, hogy: „Az 
Olasz Kommunista Párt minde- 

, Hekelőtt meg kell, hogy mutassa 
j az olasz népnek azt, hogy a jelen- 

: ország háborús szövetségbe való. arrÉ,a tényre, hogy a Szovjetunió, írok és FranciaojrszápT küHi«nm»i- 
bekapcsolásával. ui romlással fe. 82 Államok, Nagybritan- Díszteréhez.

rületben, nagy tüntetéseket: és 
népgyüléseket szerveznek- a főbb 
ipari központokban. A. skóciai bá
nyászok és dokkmunkások, vala
mint az öntőmunkások szakszer
vezete elhatározta, hogy képvisel
teti magát a párisi Béke-Világ
kongresszuson.

A SzovjetunióJiltakesott Németország nywmíi 
határainak önkényes m<gv Híostatása ellen

nia - és Franciaország kormányai 
áltál .1945 június'' 5-én aláirt, 
„Németország leverésére... vonaiko 
có nyilatkozat^ világosan megál
lapítja, hogy ezek a kormányok 
fogják megállapítani Németor
szágnak. vagy bármelyik részé
nek a határait, Németországnak, 
vagy a jelenleg a néniét -terület 
réézét képező bármely vidéknek a 
statútumát". Ebből következik, 
hogy a négy hatalom ellenőrzésé 
alatt álló . német terület határai
nak' a megváltoztatása csak a 
Szovjetunió, az Egyesült Államok. 
Nagybritannia és Franciaország 
kormányainak a közös határozata 
alapján eszközölhető." .
_ „A '-fentiek értelmében, a szov
jet, kormány szükségesnek tártja 
Nagybritannia. az , Egyesült. Álla
mok és Franciaország kormányai
nak a tudomására hozni azt/hogy 
törvénytelennek ttekinti Németor
szág . nyugati határainak Nagy
britannia. az Egyesült Államok és 
Franciaország kormányai által 
való. megváltoztatását., amely 
s^érti a ..Németország leverésére 
vonatkozó nyilatkozatot/'. ; *

MOSZKVA. — (Rador.) — A 
TASS-iroda köziig a szovjet kor- 

gati határainak a törvénytelen 
megvál toztatásával' ka pcsola t.b-an. 
A Nagybritannia, az Egyesült Ál
lamok, Franciaország, Belgium, 
Hollandia és Luxemburg kormá
nyai által Németország nyugati 
határainak a megváltoztatására 
vonatkozóan hozott határozattal 
kapcsolatban, Zarubin, ,a Szovjet
unió londoni nagykövete .a szov
jet kormány megbízásából a kö
vetkező jegyzéket intézte az an
gol külügyminiszterhez:

„Nagybritannia, az Egyesült 
Államok, Franciaország, Belgium, 
Hollandia es Luxemburg kormá
nyainak az 1949 március 26-án 
nyilvánosságra hoziott együttes 
közleményéből a szovjet kormány 
értesült az említett államok kor
mányainak Németország nyáigatí 
határai megváltoztatására s né
met terület egy részének Francia
ország, Belgium, Hollandia és 
Luxemburg kerületéhez . csatolá
sára vonatkozó elhatározásáról/'

,A. szovjet kormány szükséges
nek tártja felhívni Nagvbritannia,........... .  - CWLLÉSZ: 

legi kormány kürpolitikája, Olasz- orszáS kormányainak n figyelmét zéket JnfAzték az Egyesült Álla

I

I

bekapcsolásával, uj romlással fe. as -^Vesint Államok, Nagybritan- Díszteréhez, 
nyegeti az országot." A közle
mény éli téli Mario Scelba belügy
miniszter vasárnapi beszédét, és 
emlékeztet arra, hogy műit év jú
niusában hasonló hadjárat előzte 
meg a Palmiro Togliatti elleni 
gyilkos kísérletet. A közlemény 
erre emlékeztetve. hozzáteszi, 
hogy a Kommunista Párt minden 
tagjának fokoznia kell harcát, 
hármil.yen kihívás megakadályo
zása érdekében. Miután megemlí
ti, hogy az olasz alkotmány bizto
sítja a sajtó és a szólás szabadsá
gát, a közlemény igy fejezi be: 
,,’A dolgozó népnek az alkotmány 
értelmében joga van ahhoz, hegy 
szabadon kifejezze békevágyát. A 
dolgozó népnek ugyanígy joga 
van ahhoz, hogy elitélje mindazo
kat, akik nemzeti romláshoz veze
tő utón járnak."

PARIS, (Rador.) — A „LTIuma. 
Bité" „A tizenkét hatalom koalí
ciója aláírta a Szovjetunió és a 
népi demokráciák elleni háborús 
paktumot" című vezércikkében 
keményen megbélyegzi az aláiró 
országok külügyminisztereinek az 
eljárását. Az Etienne Bajon irta 
vezércikk mindenekelőtt hangsa 
lyozza, hogy nem a népek írták 
alá a szerződést. A szerződés az 
amerikai imperialisták és vaza- 
lusaik fenyegető lépését jelenti a 
háború utján.

BÉKETÜNTETÉ’SEK 
ANGLIÁBAN

• LONDON. (Rador.) — Az 
goLamerikai vezetőköröknek 
Északatlanti Szerződés „védelmi 
jellegére" vonatkozó hírverése 
nemcsak a világ népi tömegeit, 
hanem Nagybritannia mérsékelt 
polgári sajtóját sem tudta meg
győzni. így például a „New Sta- 
tcsman and Nation" angol folyó
irat azt irja, hogy az Atlanti 
Szerződés' „messze túlhaladja az 
ENSz alapokmányában említett 
regionális védelmi szerződések 
keretét. . Az Atlanti Szerződés a 
valóságban a nyugat stratégiai 
fogalmazványa a világ két tábor
ra osztása végett".

an- 
az

a gyógyszerüzérkedésuek

As Om&g®* Kosponti Vetési Bizottság - kSslem^e .

A kolozsvári Mihai Víteazul-té- 
ren állunk, a gyógyszertár lehúzott 
redőnye előtt. A járdán csődület. 
Bent leltárt készítenek, számadást 
végeznek egy korszak felett, mely
nek neve: szabadverseny a gyógy
szerkereskedelemben. Tíz lépésre 
tőlünk szintén lehúzott redőny és 
szintén patika. Szemben: ugyanez a 
látvány. A szimétria azt kívánná, 
hogy a tér negyedik sarkára is 
gyógyszertárat állítsanak fel. A lo
gika azonban már a három patika 
ellen is tiltakozik. Az egész hatal
mas Mihai Viteazul-tér forgalmát, 
egy— legfeljebb két — gyógyszer- 
tár, kitünően elláthatja. Minek ak
kor nyolc ezen a környéken? Mi 
volt az a psihologiai indók, az a 
gazdasági mechanizmus, ami az or
szági összes patikusait arra indí
totta, hogy meginduljanak a váro
sok felé? Miért hagyták ott kis, 
bár néha talán sáros,. máskor meg 
hótorlaszos falvaikat? Talán éppen 
a sár és éppen a hó volt ennek 
oka? Aszfaltra, színházra, mozira 
Vágytak? De hisz a falusi ember
ben is él a vágy kultúra iránt! S a 
falusi ember is gyakran beteg és 
nem jöhet mindég a hetipiacra 
gyógyszerért!
A patikusok elfelejtették, hogy 

beözönlésük idején népi demokrá
ciánk már megindult a szocializ
mus felé és az, „aki birja marja" 
szabadversenyes világ akkor már 
mulóban volt!-Persze ez a helyzet, 
éz a sok, farkasszemet néző pa
tika., egészségtelen volt. Ezt. a- lai
kusok is észrevették. A fényes 
üvegablakok mögött, a tégelyek és 
mérlegek, aszpirinok és antipirinek 
világában, egy csomó egészséges, 
intelligens ember unatkozott, köz
tük sok olyan egyén, akiket föl
használhattak volna- az építés, • az 
induló élet más területén. A fonák 
helyzetnek most a kormány uj ren
deleté vet véget. A városi patiká
kat államosítják. Kolozsváron any- 
nyi gyógyszertár lesz, amennyire a 
városnak valóban szüksége van. 
Tehát körülbelöl tízezer emberre 
esik majd egy gyógyszertár. Ez 
összesen: tizenkettő. Ennyi bőven 

Íelég! A tervgazdálkodás mai vilá
gában nem engedhetjük meg, hogy 
embereket, gázt, villanyt, tüzelő-

gyógyszerek drágaságának 
a rengeteg közvetítő 

A gyógyszernagyárudák: a

anyagot foglaljanak le olyan idejét
múlt tervek és települések, ame
lyekre komoly szükség nincsen.

A betegség szerencsétlenség! A 
A beteg embernek nem elég a sze
rencsétlensége, de még a fájdalmát, 
kínzó' köhögését szüntető, vagy be
tegségét elmulasztó gyógyszere, is 
méregdrága volt. Vzsoraárot fize
tett érte.

A
egyik oka 
volt.
Standardok, Gea-Krayerek, külön
böző laboratóriumok százmilliókat, 
autókat, villákat szereztek, minden 
szakértelem nélkül. Ez. most meg
szűnik. Ebben a dzsungelben ren
det teremt a kormány. .4 közvetítő 
kereskedelmet a gyógyszerek terén, 
majdnem teljesen kikapcsolja. 
„Drága, mint a patika" ennek az 
ötvenéves népi közmondásnak a 
jövőben nem szabad igaznak len
nie. A gyógyszernek olcsónak kell 
lennie, akár a kenyérnek, a hun
nak, vagy a cukornak.

A gyógyszerészek területéről 
száműzik a spekulációt. A gyógy
szerész nem lesz többé szatócs, ke
reskedő. Méltó társa: testvére lesz 
a gyógyszergyári munkásnak, az 
orvosnak, s a közegészség egyik 
fontos láncszeme lesz. A kórház, a 
szanatórium, a társadalombiztosító, 
fontos állást betöltő alkalmazottja.

A patikusokra szükség volt és 
ezután még inkább és még fokozot
tabb mértékben szükség lesz. A 
gyógyszerészet a közegészségügy ; 
fontos pályája. A dolgozó tömegek 
lendületes építő munkája folytán 1 
egyre több pénzt költhetünk nép-1 
jólétre, kultúrára, közegészségügy? 
re, népi kormányzatunk egyre több 
orvost, patikust alkalmazhat. A 
gyógyszerészet mestersége — más 
formákba-n és termékenyebb körül
mények között — ezután fog csak 
igazán fellendülni, ezután fogja 
megkapni azt a mellékzönaését, amit 
ez a teremtő, szép, az emberek szá
mára annyira hasznos, annyira, ál- 
ddsos szakma megérdemel,. . /

DR. SZILÁGYI ANDRÁSI
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Meg kell gyorsítani 
a vetési munkálataikat

. Uj lőrvény sserlni bfipte8í|jta ssaboíáléliaV.
BUKAREST. •*— Az Országos Központi Vetési Bizottság TV aida Vasile földművelésügyi minisz- 
elnökletével és Búcur Schiopu kereskedelmi és élelmezési miniszter, valamint Tanașescu ■-Stellántér ________ ___ _ ___  _______ ____ _____ _______

belügyi államtitkár részvételével ülést tartott, melyen a tavaszi vetési munkálatok kérdését vitat
ták meg. 1 , :

A vetési munkálatok jelenlegi állását megvizsgálva, a Központi Vetési Bizottság szükségesnek 
látja, hogy valamennyi megyei, járási és községi vetési bizottság azonnal intézkedjék a tavaszi 
vetés meggyorsítása érdekében. A talajnedvesség észszerű kihasználására szükséges, hogy az érté
kes időből egy pillanatot se veszítsünk el. Szervezetten minden terménynek a legmegfelelőbb időt 
kihasználva kell végezni a munkát, hogy ezáltal biztosítani lehessen a bőséges termést, úgy, amint 
azt az Állami Terv is előirányozza.

A munkában hátramaradt megyék: Ialomița, Ilfov, Buzău, Romanati, Caracal cs Dolj megye 
vetési bizottságainak kötelessége a helyszínen intézkedni, hogy az elveszített időt behozhassák.

Minden megyében szigorúan be kell tartani a vetési és a munkatervet. A vetési területet kizá
rólag csak válogatott és megfelelően kezelt vetőmaggal szabad bevetni, a legjobb munkamódszerek 
alkalmazásával. • ■

Az egyéni vetési terv teljesítésének elmulasztása szabotázsvétségnek számit és az 1949. évi 
április 4-iki törvény szerint büntetik.

A vetési bizottságoknak ébereknek kell lenniök és haladéktalanul alkalmazniok kell a fenti 
törvényt mindazokkal szemben, akik bármilyen eszközzel megpróbálják megakadályozni a vetési 
vagy más mezőgazdasági munkálatoknak a megfelelő időben és körülmények közötti elvégzését.

Az Országos Központi Vetési Bizottság úgy határozott, hogy helyszíni kiszállások során ellen
őrzi a munkálatokat s teszi meg a szükséges intézkedéseket.

á kolozsvári Állami Építészeti Hivatal
KOLOZSVÁR — A 9. számú 

kerületi Állami Építészeti Hivatal 
technikusai és mérnökei értekez
letei tartottak- Az értekezleten a 
bukarcsi központ két mérnöke is
mertette az uj normákat. Elha
tározták. hogy meglátogatják a 
munkatel.epeket cs a munkásság 
körében ismertetik az uj nörmá’ 
kát. • »

Az Állami Építészeti Hivatal 
egyébként újabb rounkatclepe.kct 

Egész Angliában erősödik a bé-létesitcH. A hozzátartozó. kilenc

nak gépházat emelnek. Tordán 
150 milliós munkálatokat kezd
tek meg. Marosvásárhelyen az 
OSP-nck és a földművelésügyi 
minisztériumnak 25 millió lej ér
tékű munkálatokat végeznek- 
Szatmáron az Unió vagongyárnál 

gyárban égető és száritó kemen' 45 milliós költséggel 3 csarnokot 
cet. dagasztó szobái és samot-mü- emelnek. Érmihályfalván gyű’ 
helyet építenek. Május 1-én kez’ mölcsizkészitő gyárat építenek az 
dik • meg a polizor-gyár építési 
munkálatait. Ugyanakkor a Vil- Részegén _ a dohánygyárban 10 
lamosmüveknél Dicsel'moțorok- szári tót készítenek.

megyében- több helyen megkezd
ték az építkezési munkálatok»'. 
Az aranyosgyéresi Sodronyipar uj 
szerelőcsarnokának emelésével 
egyidejűleg munkáslakásokal is 
építenek- A. kolozsvári Villamos
müveknél gépcsarnokot, az Irisz-

1231 '
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KOLOZSVÁR — Az Ifjúmun
kás Szövetség kolozsmegyei bi 
zottsága összeállította á szervezet 
március havi munkajelentését.

Március hónapban 9809 ifjú 
vett részt az önkéntes munkák’ 
bán- Összesen 36.783 munkaórát 
dolgoztak.

A termelésben dolgozó ifjak 
szocialista .munkaversenyt kezd
tek. Jelenleg 1235 .ifjú áll szocia
lista munkaversenyben. ' kik 2— 
180 százalékkal haladták túl nor
májukat. A termelés terén elért 
kimagasló eredményekért.33 ifjút 
tüntettek Iá. A fémiparban 472 
ifjú áll egyéni versenyben. Nor
májukat 4—142 százalékkal ha’ 
ladták túl. A textiliparban 167 
folytat egyéni versenyt és nor
májukat 3—100 százalékkal ha
ladták meg. A dohánygyárban 11 
egyéni verseny van. Normájukat 
2—165 százalékkal múlták felül.

A RATA’nál Varga Sándor 80, 
Ru.su Uie 70 c's Pasai Dumitru 60 

i százalékos többtermelést értek el- 
• A Heibák .János müveknél Szabó 

N. 142, Anka Mária 106. Borszony 
Mária 131 és TéghVi Gagda 130 
százalékos teljesítményükkel ál
lanak az élen. A dohánygyárnál 
Kovács Ilona 68 és Cerni Irina 
68 százalékos teljesítményükkel 
tűntek ki. A Va. iparban Albert 
István 42 <'<- Hadi Ferenc 107 kzí- 
•zaléko.a teljesítményükkel vai’nr.k 
az élen. Az írisz gyárnál Iszlai 
Gvörjvy 29 cs Újlaki Ferenc 111 

alékos normatulhaiadás; 6 - 
el.

Aprozamak. A szatmármegyei

száritót készítenek.
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tok
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A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—194*9. társascég sz. alatt 
E o fizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézényeknek és vállalatoknak éli 

előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla; 40.625,

A& méláit bánata
A brit oroszlán sokat rosszalkodik mostanában. Vagy ö viseli 

rosszul magát, vagy róla mondanak rosszat. Churchill is eleget 
kompromittálja, meg Bevin is. Elég annyi, van morognivalója méltán. 
Ehhez társulnak cifra kis hétköznapi ügyecskék. Például az, hogy 
brit állami alkalmazottakat azonnali hatállyal elbocsátottak, mert 
fasiszta felvonulókkal szálltak szembe. A megokolás szerint „áUami 
alkadmazott nem keveredhet rendőrségi ügybe." Pláne olyan „rend- 
őrségi ügybe", amikor a munkások fasisztákat hagynak helyben és 
a rendőrök a fasisztákat védik meg. Az öreg oroszlán gyomorba- 
jósán csóválja a fejét. De mit szól a másik esethez? Egy bizonyos 
Kern nevű amerikai szenátor előadta, hogy Anglia Mar shall-dollá
rokban vásárolt 15,000 pár müfogsort küldött Görögországnak, Pi- 
szokság, hogy ilyenre pocsékolják az amerikai adófizetők pénzét! A 
foghíjas brit oroszlán, kire szintén ráférne már egy müfogsor, annál 
is inkább rossznéven ,veheti ezt, mert állítólag a monarcho-fasisz- 
ták e drága pénzen vásárolt müfoggal harapnak a fűbe. Kern ame- 
rika szenátornak igaza van. Rossz idők járnak a brit oroszlán fe
lett, szegényt még a müfog is húzza.

mozgóképszínházát léte
sítettek Brádon a művészeti, és 
tájékoztatásügyi minisztérium támo
gatásával. A filmszínháznak 200 
személyt befogadó képessége van.

10.000 LÁTOGATÓJA VOLT ed
dig a kolozsvári „Iskola és sport a 
Szovjetunióban" című kiállításnak. 
Az egyetemi könyvtár kiállítási ter
mében megrendezett kiállítást nagy 
érdeklődés mellett keresik fel a dol
gozók.

HÁROM ÉVI FOGHÁZRA és 
40.000 lej pénzbüntetésre ítélte a te
mesvári törvényszék Grimm Pál volt 
nickyfalvai malomtulajdonost, mert 
a malom államosítása alkalmával 
25.000 kiló búzával nem tudott el
számolni.

FEKETÉN CSERZETT BŐRÖKET 
TALÁLTAK Nohaidome Ștefan gát
aljai lakosnál. A talált 42 darab 
marhabőrt elkobozták, a feketén 
cserző tímárt pedig 2 évi fogházbün
tetésre Ítélték.

AZ ÍRÁSTUDATLANOK RÉSZÉ
RE iskolát létesített Kolozsváron a 
RDNSz a 2. és 8. számú elemi isko
lában. A betüvető-tanfolyamnak 15 
hallgatója van.

81 SZEGÉNYSORSU GYER
MEKNEK ad napi ellátást Szé- 
kelyhidon a RDNSz által létesített 
kantin.
MAJAKOVSZKIJ-ESTET REN

DEZ az ARLUS kolozsvári szerveze
te a Bolyai Tudományegyetem 
Nyelvtudományi kara ARLUS köré
nek közreműködésével. Az estet a 
diákház kistermében tartják meg 
április 7-én, csütörtökön este 6 óra
kor.

* HÁZASSÁG. Keresztes Katalin 
Klári az Állami Magyar Opera tag
ja és Kalász Géza az Állami Ma
gyar Színház tagja házasságot kö
töttek. 2241

Enyheség,
többfelé kisebb eső

A nyugateruópai változékony, 
csapadékos időjárás egyre job
ban kiterjeszkedik kelet felé. 
Egymást követő hullámokban 
enyhe, majd hűvösebb tengeri 
léghullámok törnek a száraz
földre.

Erdélyben a meleg levegő kö
zeledtére felhőssé vált az ég
bolt, de eső — mérhető mennyi
ségben — nem hullott. A hő
mérséklet emelkedett: Kolozs
váron kedden délben 16 fokot 
mértek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt déll-délnyiigatl, hol
nap élénkebb nyugati szél, job
bára felhős idő, később változó 
felhőzet időnként napsütés, 
többjeié főleg nyugaton kisebb 
cső, esetleg záporcső. A hőmér
séklet ma még tovább emelke
dik, holnap nyugat felől egy
két fokkal csökken.

TŰZVÉSZ PUSZTÍTOTT a szat- 
mármegyei Mogyorós községben. 
Muresan György földműves háza 
kigyulladt és a tűz veszedelmes 
gyorsasággal terjedt tovább. 18 ház 
és 16 gazdasági épület pusztult el 
néhány óra alatt.

ÁLLAMI FALATOZÓ NYÍLIK 
KOLOZSVÁRON. A „Someșul" 
élelmiszerkereskedés, a volt Bán 
Toan-féle helyiségben fiók üzletet 
nyit.
LOTO SZELVÉNYT HAMISÍ

TOTTAK TEMESVÁRON. Scrobete 
Constantin hunyadmegyei lakos ha
misított Loto-szelvénnyel jelentke
zett Temesváron, a nyeremény át
vételére. Cristescu Maliid temesvári 
lakos szintén hamisítással kísérlete
zett. Mindkettőt bíróság elé állítot
ták. Cristescu ügyében már ítéletet 
is hozott a bíróság: 6 havi fogházra 
ítélték.

A POSTA, TELEFON ÉS TÁV
ÍRÓ ügykezelősége közli, hogy a 
volt postavezérigazgatóságot és a te
lefontársaságot érdeklő mindenne
mű ügyiratot a főposták iktatói 
vesznek át. A jövőben mindenféle 
levelezést és kérvényt a posta, tele
fon és táviró ügykezelőségéhez, Bu
karest II.. Calea Victoriei kell ci- 
mezni.

HIRDETMÉNY. Az állami adóhi
vatal kolozsvári I. kerülete tudomá
sára hozza a város közönségének, 
hogy április 7-én, 8-án, 9-én, 11-én 
és 12-én nyilvános árverést tart. 
Eladásra kerülnek: bútorok, zongo
rák. porcelán- és üvegnemüek, fes
tékáruk, 1 darab Zündapp gyártmá
nyú motorkerékpár. Az árverés 
színhelye Malinovszky-tér 19. szám, 
10—18 órák között.

LESZÁLLÍTOTTÁK a külföldi 
táviratok díjszabását. Az Európán 
tuli országokba küldött táviratok 
diját 50 százalékkal csökkentették. 
Európai viszonylatban az olcsó le
véltáviratot vezettek be. A rádió 
utján továbbított táviratokra az ár
leszállítás nem vonatkozik.

Április li-án, szerdán este 7 óra
kor I. kerületi taggyűlés a Molotov- 
ut 16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz kerületi szer
vezői ülés □ Máramaros-ut 187. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szervezői 
szeminárium az. Andrei Mureșan-ut 
9. szám alatti székházban.

Április 7-én, csütörtökön délutón 
6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés 
a Ilidéivel Református Egyházköz
ség termében, Horea-ut.

Este 7 órakor III. kerületi taggyű
lés a Böszörményi 12—14. sz. alatti 
székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői gyűlés a Hidelvei Református 
Egyházközség termében, Horea-ut

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői szeminárium a Mócok-utja 84. 
szám alatti állami Iskola termében.

bMikor
KOLOZSVÁR. — A munka- és 

népjólétügyi minisztérium nyugdij- 
igazatósága tájékoztató közleményt 
pdott ki a nyugdijak felülvizsgálás! 
munkálatairól. A közlemény szerint 
a következő munkálatokat végzik: a 
nyugdíjasok felülvizsgálását a 102— 
1948. számú törvény értelmében; az 
1948 december 31-én folyósított 
nyugdijak újraszámítását; az 1948 
december 31-én már betegség miatt 
nyugállományba helyezett nyugdí
jasok orvosi felülvizsgálását; az ősz* 
szes nyugdíjasok átvételét a magán- 
és állami nyugdíjintézetektől; a kü
lönböző bírói hatóságok előtt folyó 
nyugdíjügyek ügycsomóinak átvéte
lét és végül a nyugdíjasok számba
vételét.

Vidéken az állami nyugdíjasok fe
lülvizsgálásának munkálatait 1948 
november végén már befejezték.

MILYEN NYUGDIJAK ÁTSZÁ
MÍTÁSÁT VÉGEZTÉK EL

Március 31-én befejezték azoknak 
az állami nyugdíjasoknak nyugdijá
nak újraszámítását, akiknek nyug
díj jogosultságát 1943. december 31. 
előtt állapították meg. Csak azok
nak a nyugdijasoknaK nyugdijujra- 
számitását végezték el, akik nem 
katonaáltományu személyek, vagy 
r.em katona állományba tartozó sze
mélyek után kapják nyugdijukat. 
A katonaállományu személyek vagy 
hozzátartozóik nyugdiját csak az uj 
törvény megjelenése után számítják 
át, mert az uj törvény meghatároz
za majd a nyugdíj ujraszámitásának 
szabályait. A betegség címén nyug
állományba került nyugdíjasok já
randóságainak megállapítására csak 
az orvosi felűlvizsgálási munkálatok 
befejezése után kerül sor.

Minden előkészület i_._o_____ ,
hegy 1949 április 10-ig befejezzék a 
magán nyugdíjpénztáraktól átvett 
nyugdíjasok uj besorolását. Intézke
dés történt arra is. hogy a bírósá
goknál levő nyugdíjügyek ügycso
móit haladéktalanul küldjék meg a 
munka- és népjólétügyi miniszté
riumnak,-hogy a nyugdijak ujraszá- 
mitási munkálatait elvégezhessék.

A hivatalos lap 1949 január 14-i 
11. számában megjelent 12. számú

megtörtént, megtartandó

Kitüntettek 14 kolozsvári sportolót
KOLOZSVÁR. — A Vasas Szak

szervezet helyiségében, kedden este 
ünnepélyes keretek között tüntették 
ki azokat a kolozsvári versenyzőket, 
akik akadályoztatásuk miatt nem 
tudtak résztvenni a március 26-i 
bukaresti .sportünnepségeken.

Mint ismeretes az Országos Nép
sport Szervezet kitüntette mindazo
kat a sportolókat, akik az elmúlt év
ben sportteljesítményeikkel nagy si
kert értek el. Ezek között 14 kolozs
vári sportoló is volt. Moina Ioan. 
Torna Ioan, Kolozsvári Sári, Kere
kes Melinda, Tinta Magda és Pasca 
Vilmos resztvettek a bukaresti 
sportünnepségeken, a többi verseny
zőknek pedig kedden este nyújtot
ták át az OSP emlékplaketjcit.

A zsúfolásig megtöltött teremben 
Popa. Mihail és Radu Ioan a ko
lozsvári OSP részéről, Negulescu 
Constantin pedig a helyi Román 
Munkáspárt részéről üdvözölte a ki
tüntetetteket, majd Mester Pavel a 
bukaresti OSP kiküldöttje nyújtotta 
át a dijakat a versenyzőknek. Amb

CSEHSZLOVÁKIA—
MAGYARORSZÁG

nemzetek közötti labdarugó mérkő
zés lesz április 10-én Prágában. A 
magyar csapat a következő összálli- 
fásban áll ki: Túrái — Rudas, Ba
logh II. — Bozsik, Börzsel, Zaha- 
rlás — Sándor, Szusza, Deák, Puskás, 
Szilágyi I.

minisztertanácsi rendelet értelmében 
a nyugdíj újraszámításáig a nyug
díjasoknak csak előleget folyósíta
nak. Az előlegei minden hónap 20-ig 
a nyugdíjasok a postahivatalok ut
ján vagy pedig csekken kapják.

A nyugdíjigazgatóság a nyugdijak

újraszámítása után egységet rend" 
szert állapit meg a nyugdijak folyó
sítását illetően.

A március havi nyugdijak folyó
sítását már megkezdték és arra Ko
lozsváron is napokon belül sor ke
rül.

KOLOZSVÁR. — A megyei keres
kedelmi igazgatóság közli, hogy ma 
megkezdik a cukor és az olaj kiosz
tását.

A március hónapra szóló olajada
got az áprilisi jegy 9. számú külön
félék (Diverse) szelvényre osztják. 
Május hónapra szóló olajat a feb
ruári adagnak megfelelően a má
jusi jegy 1. számú szelvényére ad
ják. A márciusi olajat április 23-ig 
osztják és a szétosztó szervek a je
gyekkel április 28-ig kötelesek el-

BUKAREST (Rador) — Az ál
lamvasutak jóváhagyása értelmé
ben, azok a kulturcsoportok. me
lyek Galac, Ploesți, Brassó, Ko
lozsvár, Nagyvárad, 
Déva, Craiova. Jasi,

Temesvár» 
Bacau és

Suceava városokban, április 17-én 
__ o. .:_ ’ > kerületi ének- és 
nemzeti táncversenyeken részt- 
vesznek, az állam vasutakon a cso
portos utazás esetén nyújtott ked ■ 
vezményben részesülnek a. kiin' 
dulésí állomástól < 
pontig, amelyben a versenyt meg
tartják.

z április 28-a és május 1 kö- 
-'ö1' a fővárosban megtartandó 
döntő versenyekre utazók részére 
50 százalékos menetdijkedvez- 

rus Ferenc, Deák Gyula, Gáli Ist
ván, Pop Mária, Copil Ilié, láncú 
Marcela, Rostás Ilona és Faragó Pé
ter, a közönség lelkes tüntetése kö
zepette vették át a dijakat. Az ün
nepi díjkiosztás után a versenyzők 
részéről láncú Marcela román nyel

Magvarerszágoa 350.000 munkássportolá 
nevezeti he a „kunkra, haséra kész* 

sportverstütvetae
BUDAPEST. — Szakasits Árpád a Magyar Köztársaság elnökének 

és a kormány tagjainak jelenlétében, az FTC Üllői-uti pályáján tegnap 
délután ünnepélyes keretek között kezdődtek meg az „MHK" verse
nyei, amelyre 350.000 nő és férfi munkássportoló nevezett be. A bemu
tató versenyen résztvett 40.000 néző nagy ünneplésben részesítette az 
összes szakszervezetek versenyzőit, akik ezalkalommal az egyes sport- 
ácakban bemutatót tartottak.

SPORTHIRADŰ
AZ ORSZÁGOS BIRKÓZÓ AZ ITA

bajnokságok küzdelmeit szombaton 
és vasárnap Temesváron rendezik 
meg az ország legjobb versenyzőinek 
részvételével. A Dermata együtteső 
Hann, Ferdinand, Toczaucr I., Bin
der, Kiss, Gáli, Toczauer II. és Már
ton összeállításában utazik Temes
várra.

A DERMATA
női- és férfi kosárlabda csapata va
sárnap délelőtt a nagyváradi Car
men együttesével mérkőzik mog. Az 
eddigi tervek szerint a mérkőzést » 
bárgyáriak pálcáján tartják meg.

olajat
számolni. A május havi olajat május 
20-ig osztják és az elszámolást má- 
jus 25-ig kell megejteni.

A cukor kiosztását szintén meg
kezdik. Április, május és junius hó
napokra szóló adagokat osztják. A' 
cukrot junius 1-ig lehet kiváltani. 
Az adag ugyanakkora, mint az el
múlt hónapban. Junius után a szel
vények érvénytelenek. A kiosztó 
szervek junius 10-ig kötelesek a je
gyekkel elszámolni.

ményt nyújtanak az államvas
utak, függetlenül attól, hogy a 
résztvevő csoport hány tagja uta
zik.

A fenti esetekben a menetdij- 
kedvezményt csak abban az eset
ben lehet igénybevenni, ha _ a 
résztvevők a megyei Szaktanács 
kiküldetési igazolványával rendel
keznek. A vasútállomások me
netűi j kedvezményre jogosító iga
zolványokat adnak ki a versenye- 

az illető köz- ken résztvevő kulturcsoportoknak, 
azok az állomások pedig; amelyek 
nem rendelkeznek ilyen igazolvá
nyokkal, utasítsák a csoportok ve
zetőit azokhoz az állomásokhoz, 
amelyek ilyen igazolványokkal 
rendelkeznek.

ven, Gáli István pedig magyar 
nyelven köszönte meg a RMP és az 
OSP támogatását.

Ezután sportbemutató volt, me
lyen a KKASE, Dermata, KESE és 
CFR tornászai, vivői és ökölvívói 
vettek részt.

labdarugó csapata Marosvásárhely
ről hazafelé jövet, tegnap Gyulafe
hérváron játszott a város válogatott
jával. A mérkőzést 6:4 (3:3) arány
ban az ITA nyerte meg.

AZ N. B. I. GÖLLÖVÖ

listáján Váczi (ICO) vezet 1B góllal 
A további sorrend: Kovács II. (ICO) 
14 góllal, Rădulescu (CSUT) és F1- 
lotti (CFR B.) 13 góllal, T. Popeso) 
(Petrolul) 12 góllal és Bfideaotti 
(CFR T) 11 góllal,



2 millió gyümölcs
facsemete

KOLOZSVÁR — A kolozsvári 
állami gazdaság gyümölcsfa cse’ 
meieültetvényében az elmúlt esz
tendőben hatalm 
alma, körte, t”' 
szilvafa csemetét

A legutóbbi hónapokban egészségtelen- szo
kás ütötte fel a fejét a Magyar Népi Szövetség 
máramarosmegyei szervezeteinél Ez a kulák 
szó helytelen alkalmazásában nyilvánul meg. 
Ha egyik földműves meg akarja sérteni a mási
kat, rámondja, hogy kulák. A hosszumezei szer
vezetnél a kulák szó miatt a legutolsó bál al
kalmával verekedés is történt.

Nem azt hibáztatjuk, hogy a kulák szót 
megvetéssel használják. A falusi zsirosgazdák, 
a kulákok valóban megvetendők. Ellenségei a 
dolgozóknak. Küzdeni kell ellenük. Az azonban 
hiba, hogy olyanokra is alkalmazzák, akik nem 
kulákok s igy hozzájárulnak a kulák sző körüli 
zavarkeltéshez. Éppen ez a kulákok érdeke. Ok 
szeretnének a zavarosban eltűnni a szem elől.

Ki is hát a kulák?
A kulákot nem szabad csupán a holdjai 

száma szerint megítélni, bár 25 holdon felül 
még Máramarosban is a kulákok következnek. 
De még ez sem szentirás. Mert lehet valaki ku
lák. a dolgozó nép ellensége, kizsákmányoló két- 
holdnyi birtokkal is, ha emellett egy kis korcs
mája, malma, cséplőgépe is van, közben az ezek 

5.000.000 csemete kel ki. Három. A _ 
hektárpn termesztett csemetékből 
oltásokat végeznek. ‘

,-lmas mennyiségű 
dió, törökmeggy és 

termesztettek. 
A csemetéket az állami gazdasá
gok közt osztják szét.

Bániakra 281.000, Bohrára 47 
ezer 500, Nagyváradra 106.000. 
Szarvasszóra 180-000, Csicsómi- 
hályfalvára 81.100, Jádra 100.000, 
.Hintestire (Arges megye) 20.000, 
Régenbe 117.000. Mezőszengyelre 
169.500. Nagydisznódra 70.800 
Hőltövény-e 83.000, Enyedre 9‘‘ 
ezer. Râmnic Valceara 96.000, Lo~ 
loioasara (Prahova megye) 105 
ezer 900, Catanestire (Mehedinți 
megye) 63.000, Vârful Magurara 
(Olt megye) 44.000, Petrestire 
(Putna megye) 8000, Muntestire 
(Vaslui megye) 6000. Maracínesti- 
re (Buzau megye) 10.500, Medgi 
diafa (Constanta megye) 4900, 
Soricara (Tulcea megye) 3000 da
rabot küldenek, összesen 1,868.600 

-csemetét. A kolozsvári gazdasáo 
részére 1 $9.800 darabot visszatar
tanak.

... Az ősz folyamán 18 hektárt ve-* **■ v I v fc» Hkwu 1 ' ’ UCftlUll OC
tettek . be gyümölcsmagvakkal. I 
Ezen a területen jövőre mintegy t

által kiszipolyozott szegénységtől összeharácsolt 
pénzt kamatra szokta kiadni.

A kulák fő ismertető jele kétségtelen az, 
hogy nem maga műveli meg a földjét, bár 
esetleg ő maga is dolgozhatik hébe-hoba. Allan. 
dóan másokat dolgoztat. Külön tulajdonsága, 
hogy jövedelmét eltitkolja, előszeretettel szabó 
tál, állandóan spekulál, üzletel és csaknem kivé
tel nélkül mindegyik ellensége a demokráciá
nak. Az ilyen ember rendszerint lenézi a sze, 
gényt. Leányát nem adja szegényebb legény
hez, komaságot csak a nagygazdáknál vállal.

Mind könnyen felismerhető tulajdonságok 
ezek, csalhatatlan bizonyítékai annak, hogy 
ilyen esetben valóban kulákokkal állunk szem
ben. ■

Az ilyenek ellen harcolni, küzdeni kell. Az 
ilyeneknek a hatalmát korlátozni kell. De ne 
csináljanak játékot a dolgozó földművesek a 
kulák szóból. Ne segítsenek a kujákoknak a 
zavartkeltésben. Se Máramarosban, sem máshol, 
Mert ezzel önmaguk ellen dolgoznak, az ellen
séget támogatják. b. b.

Ă vetési csata győzelméért

Versenyre keltek Aranyos-Torda 
6s Alsó-Fehér dolgozó 
földművesei

TORDA. — (Tudósítónk írja.) — A 
kedvező időjárást kihasználva Ara
nyos-Torda megyében teljes lendü
lettel megindult a tavaszi szántási
vetési munka. Az ipari munkásság
tól példát véve a tavaszi munká
latok minél gyorsabb és minél ered
ményesebb elvégzése érdekében 
Aranyos-Torda megye vetési ver
senyre hívta ki a szomszédos Alsó- 
Fehér megyét, ,

A" két megye dolgozó földművesei 
a verseny megkezdése előtt számba- 
vették az elvégzendő munkát és a 
rendelkezésre álló munkaeszközöket.

A verseny keretében Araíiyös- 
Tordá megyében 67.548 hektár, Al
só-Fehér megyében pedig 69.784 
hektár földet kell megművelni, va
gyis a különbség 2.236 hektár.

A megállapított versenyfeltételek 
szerint Alsó-Fehér megyében ápri
lis 1-töl, április 14-ig 21.310 hektárt 
kell bevetni. Torda megyében 
ugyanezen idő alatt 18.180 hektárt, 
vagyis 3430 hektárral kevesebbet. 
A munkaidő második szakaszában, 
vagyis május 1-ig Alsó-Fehér me- ben. A szocialista termelés győ- 
gyében 48.474 hektárt, Torda megyé
ben pedig 46.667 hektárt müveinek 
meg. Ezenkívül Torda megyében a 
havasi tájon egy harmadik munka
szakasz is van május 1-töl június 
I-ig, mikor is 2701 hektár termő
föld kerül bevetésre.

Munkaeszközök tekintetében a kö
vetkező a helyzet:

Aranyos-Torda megyében 14.878 
gazdasági eszköz áll a dolgozó föld
művesek rendelkezésére. Alsó-Fehér 
megyében 15.739. Torda megyében 
112 traktorral, Alsó-Fehér megyé
ben pedig 60 traktorral végzik a 
munkálatokat. A különbség ilyen
formán egyenlítődik. Torda megyé
ben 861-el kevesebb a gazdasági 
szerszám, viszont 52 traktorral több 
áll rendelkezésükre. Alsó-Fehér me
gyében 15.975 kapa, Torda megyé
ben 10.913 végzi a munkát. A vetést 
Torda megyében 325 buzavetögép és 
1320 kukoricavetőgép segítségével 
végzik. Alsó-Fehér megyében 299 
buzavetögép és 1937 kukoricavető
gép áll rendelkezésre. Munkaerő 
elosztás tekintetében a következő a 
helyzet:

Aranyos-Torda megyében 92.891,

Alsó-Fehér megyében 96.809 dolgo
zó végzi a munkát.

A két megye közös versenybizott
ságot létesített. Hetenként számba- 
veszik a munkát s ugyanakkor 
mindkét megyében mindent elkövet
nek a vetési bizottságok, hogy e 
verseny valóban meghozza a kívánt 
eredményt.

NEMES MIKLÓS

Gyorsír amban 
vetnek Alsőilosván

ALSÓ1LOSV A (Levelezőnk, ír 
ja) — A dolgozó földművesek a 
szamósmegyei Alsóilosva község
ben is minden igyekezetükkel 
azon vannak, hogy teljes mérték
ben teljesítsék az egyéves Állami 
Tervet. Tudják, hogy ezzel hozzá
járulnak az ország újjáépítéséhez 
és a maguk sorsának a megjavi' 
fásához.

Az előző években soha nem ta
pasztalt odaadással végezték a 
szerszámok kijavítását, valameny- 
nyi vetőmagot megtisztitották, a 
csiráztatást kipróbálták és jó bő
ven megtrágyázták a földeket. 

. Emellett a község valamennyi 
■ gyümölcsfáját megtisztitották, 
permetezték és bemeszelték.

A szántási és vetési munkálata’ 
kai még március utolsó napjai
ban megkezdették a dombos vi
dékeken, ma pedig teljes erővel 
szüntelenül dolgoznak, hogy mi
előbb be is fejezzék.

MOLNÁR LAJOS

Volt WldbirtolKosț» feketéző
ket és reakciós ügyvédet 
zárt ki tagjai sorából a MNSz 

szilágysomígóí szervezete

Pártolván már 
elntetták az árpát 
VARFALVA (Levelzőnk írja) — 

A dolgozó földművesek megértve 
a tavaszi vetési munkálatok nagy 
fontosságát, nap mint, nap növek
vő lendülettel teljesítik feladatu
kat. Alig néhány napja, hogy 
megkezdődött a vetési csata Vár* 
falván s máris az árpa nagyrésze 
a földben van. Rövidesen sor ke
rül a többi tavaszi mag elvetésé
re is. —o____  ___

A dolgozó földművesek munka- les dolgozó tömegeink mind na- gyár: Népi Szövetség- vezetősége

ZILAH — Az utóbbi hónapok* kizsákmányoló kulákokkal. Erősö- 
ban jelentős fejlődés következett dik osztályöntudatuk, 
be a Magyar Népi Szövetség Szi- Megyeszerte megindult a Ma
lágy vármegyei szervezetei életé- gyár Népi. Szövetség . soraiban a 
ben. A Román Munkáspárt haté- dolgozók ellenségeinek kizárása, 
rozatainak feldolgozása után szó* Legutóbb Szilágysomlyón a Ma-

kedvét nagymértékben fokozza, 
hogy az őszi buza igen szép. Elég~ 
gé sűrűn kelt és eléggé erős, úgy 
Hogy ha továbbra is kedvez az 
időjárás, igen jó termést igér.

PATAKI JÓZSEF

A munka termelékenysége 
a mezőgazdaságban

A termelési viszonyok változása sítése is lényeges változást ho
zott a munka menetében és ter- 

~ s emelésében. Az 
egyszerű toló-, vagy vonó-kapa 
megötszörözi a kapás munkájá
nak eredményét.

Legjobban kicsúcsosodik a

mindig előtérbe hozza a munka zott a munki 
termelékenységének kérdését. Mi- melékenysége

gyobb odaadással kapcsolódnak be- taggyűlés keretében mutatott rá
i ... ' '' ‘ ' ''------
bán látják a szüntelenül élesedő 
osztályharcot és egyre határozót* 
tabban szembeszállnak évszázados 
ellenségeikkel, á tőkésekkel

ie a munkába. Egyre világosat»- elvtelen magyar egység hazug

és a

egyetlen embeí 
tökéle-

jelszavára, majd négy embert ki* 
zárt a szervezetből.

Egyhangú határozattal kizárták 
Lacai János kisajátított földes
urat, a kizsákmányolás tipikus 
megszemélyesítőjét, aki a mag? 
családjának tagjait is állati sor
ban tartotta, vagyonát spekulá
cióval és harácsolással kereste*

Kizárták továbbá Vass Feren
cet, jelenleg meghatározatlan fog-. ■ 
lalkozásu. megrögzött feketézőt, 
aki az infláció és a háború utáni 
nehézségeket kihasználva, több 
házat vásárolt össze.

Kizárták Barna András bőrke
reskedőt, az annakidején nagy 
port felvert szilágysomlyói bőríe- 
ketéző klikk vezetőjét 6s 'jogi ta
nácsadóját. Feketézésből vagyont 
gyűjtött össze akkor, amikor a 
munkásosztály és a falusi dolgo
zók alig tudták a mindennapi ke
nyeret megszerezni.

. Ugyancsak egyhangúlag zárták 
ki di-. Szentpétery Elemért, az 
elvtelen magyar egység szilágy 
somlyói. főképviselőjét, aki 194.j— 
46-ban a Magyar Népi Szövetség 
ellenes megmozdulások vezetője, 
később az elvtelen magyar.egy
séget kihasználva, a Magyar Népi 
Szövetség elnöke volt Szilágy- 
somlyón. Mint MNSz-elnök ét: 
ügyvéd, a kisajátított földesura
kat védte a dolgozókkal szemben- 
■la is az osztályellenséggel tartja 
fenn kapcsolatait nemzetiségi kü
lönbség nélkül.

Minden reményünk megvan ar
ra. hogy a MNSz szilágysemlyói 
szervezete a szigorú osttályharc 
szellemében dolgozva és harcolva, 
a jövőben komoly eredményeket 
tud majd felmutatni.

kombájnokkal 
ugyanezt a munkát még 
tesebben végzi. Míg tehát az előző 
esetben 272 szeresére, az auto
mata kombájnok által háromezer
szeresére emelkedik a munka ter
melékenysége.

A munka termelékenységét 
azonban a gépesítésen kívül más 
tényezők is fokozzák a szocialista 
mezőgazdaságban.

nél magasabbrendű valamely ter
melési viszony, annál magasabb a 
munka termelékenysége is.

Erró a kérdésre vonatkozólag __<=u____
a nÁgy Sztálin kijelentette, hogy munkatermelékenységének emel

kedése az arató-cséplőgépek (kom
bájnok) használata által. Tizen
egy ember egyetlen traktorral és 
két géppel háromezer kézi szer
számmal dolgozó ember munkáját 
végzi el. Az 1948. típusú automata

A mezőgazdaságtudomány széleskörű alkalmazása 

döntő tényező. Amíg a tőkés tár
sadalomban a tudomány és annak 
gyakorlati eredményei nehány ki
váltságos egyén kizárólagos tulaj
donát képezi, addig a Szovjet
unióban a tudomány közkincs.

A Dokucsájev—Viljámsz föld
művelési újításainak segítségével 
a szovjet emberek megsokszoroz
zák a föld termőerejét, ami ma
gasabb terméseredményeket ered
ményez és ennek következtében a 
mezőgazdasági munka termelé
kenysége emelkedik.

Az egyes vidékeken alkalmazott 
nemesített vetőmagok termésho
zama felülmúlja a közönségre ve
tőmagvakét, sokszorosára emeli a 2 
ugyanazon munkaerővel és azo
nos idő alatt végzett munka ered 
ményé'.

illegendő ha Micsurin, és Li- 
sz.cnszko, valamint tanítványaik 
által kincmcsítfett vetőmagvakra 
gondolunk. Mindenki tudja, bo”' 
a Zsdánov napraforgó mennyivel 
nagyobb és jobb minőségű tér 
bnést hoz, mint a mi közön' '■ 
napraforgónk és azonkívül nem 
húzza meg a földet. Azonkívül a 
sok kalászi! búza, amely 30—10 
métermázsa termést ad holdan
ként. ismét hozzájárul a munka 
termelékenységének emeléséhez.

a tőkés termélés azért tudta le
győzni a feudális termelést, mert 
a munka termelékenysége a tőkés 
termelésben sokkal magasabb, 
mint a hűbéri, feudális termelés-

zelmének záloga az, hogy a munka 
termelékenysége sokkal maga
sabb, mint a tőkés termelésben.

Ameddig az iparban a munka 
termelékenységét könnyű figye
lemmel kísérni és könnyű áttekin
teni, miután aránylag kevés té
nyezőtől függ, addig 3 mezőgaz
daságban a munkaeszközök, va
lamint a termelési ágak sokféle
sége és a termelési folyamat bo
nyolultsága megnehezíti a kérdés 
vizsgálatát.

A MUNKA TERMELÉKENY
SÉGÉT, 

elsősorban a termelőeszközök 
lődese, lökésszerűen emeli, 
mezőgazdaság gépesítése és a 
pék tömeges és általános haszná
lata ezerszeresére is emelheti a 
munka termelékenységét a mező
gazdaságban. Ha csak azt vesszük 
például, hogy egy földművi’sn’ok 
két ökörrel végzett egésznapi 
szántását egy traktor egy óra 
alatt képes elvégezni, lm számba 
vesszük azt is. hogy a traktor 
munkája sokkal jobb minőségű, 
a földet, mélyebben szántja fel. 
a gyorsabb szántás következtében 
jobban keveri és hogy ezek a kö
rülmények mind emelik a termést, 
képet alkothatunk arról, hogy a 
traktor munkája mit jelent a 
munkatermelékenység emelésében.

Egyszerűbb eszközök tökélcte-

i'ej- 
A 

gc-

Az újtípusú embernek a munka 
már nem megalázó, nem szüksé
ges rossz, amivel az életét bizto- 
stíani 
erre 
nincs, 
egyik

tudja abban az esetben, ha 
más, könnyebb 
hanem dicsőség, 
főtényezője.

AZ UJTIPUSU
a szocialista társadalom ne- 
azért dolgozik, hogy termel- 
hogy magának és osztályá- 

élctszínvonalát állandóan

megoldás 
életének

EMBER,
akit 
vei, 
jten. 
nak 
emelhesse. Ez az öntudatos mun
ka -leleményessé teszi a munkást, 
aki már nem mintegy sorsába 
való beletörődéssel, hajcsárok ál
landó nógatása mellett húzza az 
igát, hanem önszántából dolgozik, 
saját magának és a társadalom
nak: a szocialista hazának.

X gépesítés, a tudomány ered- 
nyeinck széleskörű felhasználása 
és a munkának ez az új, egész 
séges szemlélete tesz.i lehetővé, 
hogy — amint Sztálin mondotta — 
a szocialista munka tcrmclélécny- 
sege maga alá gyűrje, mégsem 
nősítse az alae.sonyabbrcndü tőkés 
termelési rendet.

KÖNIG MIKLÓS.
a mezőgazdaságtudománvi 

intézet tanára.

sípos Gábor



Volt kémelháritó besúgó
a kolozsvári ítélőtábla előtt

fiz állam; k'anyar Színház és az állami Magyar Opera
—-------------- ------~/ KÖZLEMÉNYEI |---------------------------

KOLOZSVÁR. — A volt magyar 
kémelháritó egyik besúgója, László 
Gyula mázoló áll néhány nap múl
va a kolozsvári Ítélőtábla elé.

László Gyula 1940-ben lépett a 
kémelháritó szolgálatába. Mint fes
tőt a „Carmen11 cipőgyárban helyez
ték el, s megbízást kapott, hogy a 
baloldali érzelmű embereket juttassa 
a fasiszta hatóságok kezére.

Patkós János és Marton Imre 
munkásokat az ö feljelentése alap
ján hurcolták el. László Gyula azon
ban nem elégedett meg ennyivel. 
Megbízóival együtt pokoli tervet 
agyait ki.

Munkatársai között azt terjesz
tette magáról, hogy az Ellenállási 
Mozgalom tagja. A mozgalom ismert 
vezetődre hivatkozott és azt állította,

hogy állandó összeköttetésben van 
velük. Amikor azt gondolta, hogy 
már megfelelő bizalmat ébresztett 
társaiban, hozzáfogott aljas terve 
végrehajtásához.

A kémelháritótóí nagymennyiségű 
robbanóanyagot és fegyvert kapott, 
amit lakására vitt, ahová néhány 
munkás társát elhívta. Elmondotta, 
hogy az Ellenállási Mozgalomtól 
utasítást kapott a nagyváradi hidak 
felrobbantására. Épen Berke Mihály 
munkásnak akarta átadni a robbanó 
anyagokat, amikor , a kémelháritó 
pribékjei megjelentek a színen s le
tartóztatták az összegyűlt embere- a fasiszta csapatok visszavonu- i 
kefe: Crejina Pált, Lukács Lajost és lăsa során László Gyula fogságba Î 
egy Csányi nevű munkást esett. Hazatérése után letartóztatták' í

Eredetileg az volt a terve, hogy és néhány nap múlva a bíróság előtt i 
amikor a kémelháritó közegei meg- kell felelnie gaztetteiért.

érkeznem, Crejina és társai kezében 
laSj enek a robbanó anyagok és a 
fegyverek. László Gyula azonban ei- 
számitotta magát s ennek köszön
hető, hogy nem állították katonai 
törvényszék elé és nem lőtték agvon 
őket. '

így is mindhármukat a pribékek 
megkinozták.

Ezután László Gyulát a honvéd- ’ 
séghez osztották be. és ott folytatta 
tovább aljas munkáját és számos de
mokratikus érzelmű katonát jutta
tott a kémelháritó kezére.

Április
Április
Április

A7. ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
6-án, szerda este fél 8 órakor: III. RICHÁRD. C-bérlet.
8- án, péntek este fél 8 órakor: III. RICHÁRD. E-bérlet.
9- én, szombat este fél 8 órakor: III. RICHÁRD. E-bérlet

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Április
Április 10-én, vasárnap este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletszünet

7-én, csütörtök este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. A-bérlet.

MŰSORA:
POPULAR: Micsurin. (Egy betel

jesült álom.) Végig színes film! 
Kezdete: 3‘/s, 51/.-, 7%, 9% óra
kor. Vasárnapid, e. matiné.

Küzdelem az 
életért. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor.

MOZIK
MAXIM GORKI: Micsurin. (Egy 

beteljesült álom). Végig színes 
film! Kezdete; 3, 5, 7, 9 órakor.

Vasárnap d. e. matiné.
CAPITOL: Küzdelem az életért. VÖRÖS CSILLAG: 

Előadások kezdete: 3, 5, 7, és 9 
órakor. _ _____

MUNKÁS: Denevér. Kezdete 3, 5, UJ IDŐK MOZGÓ műsora: V. R. 
S. S. Híradó 5. Értékes segítség. 
Orosz csipke. Szovjet sport Nor
végiában. Mingecsiaur. Szines 
Micky Maus. A boldogság dala.

7 és 9 órakor.
URANIA: Veszélyeskor. Cseh film.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. ;

ADÁS—VÉTEL
TŰZOLTÓ TÖMLÖT (kenderből)

40 méter hosszúságban megvételre 
keres a „Románia Muncitoare” 
gyár.. Str. Salcâm Nr. 27. Telefon: 
16—24. 2195

IPARI VÁLLALAT keres 45
cm.-es nagykocsis írógépet. ■ Cim a 
kiadóban. 2200

KÉT 19-es motorkerékpárkerék és 
egy könnyű csőváz eladó. Bernét 
Andor-u. 1. (Óvár.) 2214

ELADÓ 250 cm3 „ZÜNDAPP" 
motorkerékpár 25.000 lejért, Strada 
Spiru Haret 10. (Irisztelep.) 2220

ELADÓ rökamié jó állapotban.
Gruia-utca 9. szám. 2222

KOMBINÁLT szekrény modern 
eladó. Dubalarilor (Timár)-utca 34.

2227,
JÓKARBAN levő gyermek kom

binált steppel kocsi eladó. Hosszu- 
utca 36. Fogéi. Ugyanott keresnek 
egy jó sportkocsit. 2231

JÓKARBAN levő férfi kerékpár 
eladó. Vasile Lupu-utca 14. 2243

az Állami magyar opera
taNM. Alin- Ű5K

latokat a gazdasági hivatalhoz na- ------ •• -- .... - J
ponta 9 és 2, délután pedig 6 és 9 __
óra között kérnek. Tkv. ELADÓ fiókos asztalágy, spanyol-

EGY jókarban levő konyhakreden- ^t ruhásszekrény. Györgyfalvi- 
cetimegvételre keres a Vöröskereszt, 
Kossuth Lajos-utca 50. 2228

VESZEK jókarban levő modern 
kombinált szobabútort és szép kony- ■ 
ha berendezést. Molotov-utca 14., 
em. 9., d. u. 4—6. 2233

KERESEK A. K. I. Philips-rádió- 1
hoz végerősítő csövet. „Promptus",
Dózsa György-utca 29. Tkv. i

SZÉP hálószobabutor eladó. Meg
tekinthető d. u. 2—5 között Vörös 
Hadsereg-utja 42., felső csengő. 

2235 <

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej.
ÁUástkeresŐknek szavanként 2 lej.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

SZEMFELSZEDÖ géphez tű# ven- Jó állapotban levő jégszekrény 
nék. Cnsan 7. Ráber. 2224 eladó. Munkás-utca 13. 2225

OLCSÓN eladók: Kitűnően fel- RÁDIÓ „Horniphon" 4 + 2 acél
hangolt zongora, diófa ebédlő, zöld csöves, varázsszemes jóállapotban 
kombinált szoba. Valódi gyapjú ru- eladó. Einstein-utca 2. Szuterin 5—7 
ha 13—14 éves leánygyermeknek, 
előszobafogas. Horea-ut 50. I. emelet 
balra, kétszer csengetni d. u. 1—3-ig.

2240
KOMBINÁLT szekrények, röka- 

miék, konyha, használt háló és 
egyéb bútordarabok- eladók. Bizo
mányba. elfogadunk. Butorraktár, 
Kossuth Lajos-utca .32. 2240

ELADÓ ebédlőberendezés ’ 20.000 
lejért. Csiszolt, gravírozott vizespo-

„Unicum", Kossuth Lajos lő. 2240

HÁZAT, telket, öröklakást akar 
venni, vagy eladni? Forduljon biza
lommal a „Vulcan" irodához, Molo
tov 24. , 2240

BELVÁROSI 2 szoba, konyha kom
fortos lakásomat elcserélném belvá
rosi, egy szoba konyha komfortossal. 
Érdeklődni „Clujul" titkáránál. 2240

RÁKÓCZI negyedben részben be

Ha jól akar szórakoztú 
jöjjön el a

GÁZOSOK

BÁLJÁRA
iwulhi   III iiiidHMiiMn III 11 L|

április 9-én 
Vasas Oílhon( Wilson u,

2244 
ELADÓ használt piros dukkólt 

kombináltszoba. Érdeklődni 8—10 
között Macavei 39, hetes autóbusz.

Tkv. 
a kolozsvári Állami ma

gyar OPERA megvételre keres rö
vid, kereszthuros zongorát vagy 
pianinót. Ajánlatokat a gazdasági 
hivatalhoz naponta 9 és 12, délután 
pedig 6 és 9 óra között kér. Tkv.

' UJ állapotban levő férfi kerékpár 
eladó. Szentpéteri-u. 2. Tkv.

5000 lei.
havi részletre 

jókfJTba’s levő 
'’cmhfsv'It

vessek
Címeket a kiadóba kérek

között. 2245
PERFEKT írógép eladó. Fürdő-u.

2®- Tkv.'
MODERN rökamié eladó. Május'

1-utca 6. szám., ajtó 2. 2246. ____ _________
ELADÓ jó állapotban levő ágy éj-' költözhető 3 szoba komfortos gará- 

jeli szekrénnyel, olcsón. Féregmen- ZS0S ^es ház 250.000 lejért sürgő-
30

. szám emelet. tos kertes modern, ház 450.000 lejért
INGATLAN—LAKÁS sürgősen eladó. Város minden ré-
_ . .. ‘ szeben szép családi házak olcsón el-
ELADÓ sürgősen Helsinki-uteá- adók. „VULCAN“ Iroda. Molotov 

bán egyszoba konyhás ház, mellék- 24. 2242
helyiségekkel, nagy színnél, jutó- • . . ..
nyosan. Beköltözhető. „PROMP- „TTu, - bútorozott
TUSZ“, Dózsa György-utca<29. szobát, belvárosban Havi 2000 lejt

. Tkv. taetek- Címeket „Szerény" jeligére
ELADÓ két hold szántó barta-

csihnal Kerekdombnál. Értekezni
Eperjes 6.~ ' 2233

M „POPULAR"

MOZGÓK
bemutatják a SZOVJET film
gyártás legújabb alkotását

Egy beteljesült g-om
M I CS U ® I K

kiadóba. . Tkv
ELADÓ ház Trecătoare (volt At-

járó)-utca 16. olcsó árért Értekezni
Kozák bőrüzletben, Széchenyi-tér 31.

• 2240 
ELCSERÉLNÉM egy szoba kony- 

hás lakásomat 2 szoba konyhással. 
Budai Nagy Antal 50., ajtó 7. 2226

íLL.C'JT KTZÍÉS.
KÖNYVELŐ elhelyezkedést keres. 

Címeket a kiadóba „Autorizált" 
jeligére. • 2239

ÁLLÁST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT keresek kora délu

táni órákra. Cím a kiadóban. 2212
3 ÉVES gyerek mellé keresek 15 

éves kislányt. Mátyás-utca 3., fod
rászüzlet. 2229

TELJESEN egyedülálló, főzni tu
dó, gyermekszerető idősebb nőt fel
veszek. Főtér 10. Füzömühely. Tkv.

MINDEN irattal rendelkező min
denest azonnalra keresek. Május 
1-utca 17. Grátz.- 2238
KÜLÖNFÉLÉK

SZÖLLÖOLTVÁNY, gyökeres Ri- 
pánia megrendelhető Szilágyi Gyula! 
szöliőoltvány telepéről. Árjegyzéket 
ingyen küld. Diósig, jud. Bihor.

Tkv. 385 
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 

koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon". Horea 
ut 35. Tkv.

BRASSÓ felé költözésre félva
gonra társat keresek Crisan 37. 2225 

ELCSERÉLNÉM Philips rádiómat 
Singer varrógéppel. Vulcan-u. 17.

Tkv. 
TÖKÉLETES gyermekképek a 

Sárdi-fotó pillantképei. Dézsa-utca 
16. 2240

SZALMAZSÁKOT olcsón tölthet 
állandóan. Baromvásár-tér 4. Széna
piacon. 2223

RPR
Judecătoria Mixtă Cluj 

Nr. 1420. din 16 Martie 1349.

„SílPítSIL" Anemi HercsMelm! Társaság
______ ______ Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

Főszerepben-. 
Micsurin . . Bieloo G. 
Felesége . . A. Vasiliova

Rendezte: A, Dovjence 

Végig színes film! 
Az előadások pontos kezdete:

Maxim Corki: 3, 5, 7, 9
Popular: 3'30,5'30, 7'30. 9'30 
Vasárnap délelőtt MAI ÍNÉI

J^áfogassá/i meg

őizafommaf

JNOAmOEF
SSXSBBSfl 

festődét és vegyi tisztítót, 
házlszöttes apreturát 

KOLOZSVáR, OÚZSR-P. 16.
JFestünR minden színeket

CITAȚIE

Dna Nyâray Alfreda, domiciliafâ 
in Comuna Debrecen, Str. Otmalom 
Nr. 9 Ungaria este citată la această 
instanță, camera Nr. 42 pentru ziua 
de 6, luna Aprilie 1949, ora 8, in 
calitate de pârâtă pentru divorț.

In caz de neprezentare judecata 
se va face in lipsă, conform art. 152 
din Codul de

Președinte, 
ss. Boga

procedură civilă.
L. S.

Primgrefier, 
ss. Indescifrabil

Veszünk msMerékpárokat 
és nwtorettócet 

kifogástalan állapotban 
constructio 

Építési Vállalat 
Piafa Libertáfii 32

í

„CapiWl" és „Vsrcs (volt Corso)
MOZGÓK

bemutatják*

KÜZDELEM AZ ÉLETÉRT
Főszerepben

Simor Erzsi. Uray Tivadar. Bilicsi Tivadar, 
Gázon Gyula, Somlay Arthur

Előadások kezdete: CAPITOL: 3. 5. 7 és 9 árakor 
VÖRÖS CSILLAG (volt Corso): 4, 6 és 8 árakor 

Vasárnap délelőtt II árakor MATINÉI
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Keresünk megvételre
40 cm-nél nagyobb átmérőjű, 
falbaépithetőj 
motoros 
versta Sátorokat, ” 
molormeghajtósu' 
husaprítő húsdaráló) 
gépeket, 
faliórákat, 
tölgyfahcrcióka?

(ívott Napochemla)
Kolozsvár, Székely Mózes-u. 5 

Telefon: 19-90

Szerda estére minden hely elkelt

az Állami Magyar Színházban HI. Bíctórd 
előadására váltsa meg jegyét 

pénteken és szombaton esto íél 8 órára

HETI E O T O!
Az április ncgyedtki húzás végleges eredménye

Az e heti LO7O prémiumot, 647.004 lejt 13 nyerő 
között osztják ki, Egyenkint 51.846 leit kap minden nyerő.

Nyerőszámok: 67, 46, 90, 7, 77, 45, 57,
Nyerő buletinek:

Buletinszám Jálékkombináció
1. Seria 0 217.616 46, 77, 90
2. 0 231.423 90, 77, 67
3. ■ 0 253.416 57, 46, 45
4. 0 273.316 7, 46, 57
5, 0 275.065 67, 57, 7
6. •• 0 282.514 90, 67, 46
7. «• p 41.357 45, 46. 77

SS- n p 42.532 57, 67, 77
9. • p 44.721 7. 57, 77

10. p 46.152 67, 77. 45
11. w p 47.120 90, 77, 7
12. • p 49.589 57. 46, 67
13. A p 49.985 5, 67, 77
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